
Ευρεία σύσκεψη για το παραεμπόριο στη Περιφέρεια Θεσσαλίας

Κώστας Αγοραστός: «Κοινωνικό έγκλημα το παράνομο εμπόριο»

  

Ευρεία σύσκεψη με αντικείμενο την πάταξη του παρεμπορίου πραγματοποιήθηκε στην
Περιφέρεια Θεσσαλίας υπό τον περιφερειάρχη κ. Κώστα Αγοραστό σε συνεργασία με την
Ομοσπονδία Εμπορικών Συλλόγων Θεσσαλίας. Στην τοποθέτησή του ο κ. Κ. Αγοραστός
χαρακτήρισε το παραεμπόριο ως τη μάστιγα της εποχής, ενώ τόνισε τα εξής:      

  

 «Είναι μια κρίσιμη εποχή όπου πρέπει να ληφθούν άμεσα μέτρα, βάση ενός συγκεκριμένου
σχεδίου. Το παρεμπόριο είναι κοινωνικό έγκλημα. Πρέπει να δοθεί έμφαση από την πολιτεία
πρωτίστως με ελέγχους σε σύνορα και λιμάνια, απ’ όπου εισέρχονται τα παράνομα
προϊόντα. Δεν αρκούν οι συσκέψεις για να λυθεί το πρόβλημα. Το πρόβλημα είναι τεράστιο,
τα μαγαζιά κλείνουν, άνθρωποι χάνουν τη δουλειά τους και το παραεμπόριο βασιλεύει.
Αυτήν τη στιγμή χρειάζονται μέτρα, ώστε να απελευθερωθεί το εμπόριο, από το
παραεμπόριο. Τα επίσημα δεδομένα δείχνουν ότι η παραοικονομία είναι στο 52 δις και το
παραεμπόριο ανέρχεται στα 20 δισεκατομμύρια, που σημαίνει ότι εκτός από τα μαγαζιά
που κλείνουν και χάνονται δουλειές, χάνονται χρήματα από τα δημόσια ταμεία και από
φόρους του κράτους».

  

Παράλληλα ο κ. Αγοραστός ανέφερε ότι μέσα από τη σύσκεψη δίνονται τρία μηνύματα, ένα
προς την κεντρική κυβέρνηση, ότι «ξεχάστε αυτό που κάνατε μέχρι σήμερα, το αποτέλεσμα
δεν ήταν αρκετό, βάλτε φραγμούς στα σύνορα, κυνηγήστε εκείνους που οδηγούν σε
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συρρίκνωση το εμπόριο»,  το δεύτερο είναι ότι πρέπει να
υπάρξει μία ανατρεπτική συνεργασία στη Θεσσαλία και τα μικτά κλιμάκια (μια πρωτοβουλία
η οποία ατόνησε) να λειτουργήσουν αποτελεσματικά και το τρίτο προς τους καταναλωτές
να αγοράζουν ελληνικά προϊόντα στηρίζοντας έτσι τις θέσεις εργασίας και τονώνοντας την
εγχώρια οικονομία. Ενώ δεν παρέλειψε να επισημάνει ότι το φαινόμενο της
λαθρομετανάστευσης σχετίζεται άμεσα με το παρεμπόριο. 
«Είναι ανάγκη οι ελεγκτικοί μηχανισμοί να υπερβούν εαυτούς και αγκυλώσεις και να
επιδείξουν μεγαλύτερη συνεργασία, ακόμη και πέραν των συμβατικών τους υποχρεώσεων,
προκειμένου να υπάρξει αποτέλεσμα. Η δικαιολογία δεν υπάρχει προσωπικό πρέπει να
τελειώσει. Χρειάζεται απ’ όλους να κάνουμε υπέρβαση δουλειάς»,
δήλωσε χαρακτηριστικά.

  

Απ’ την πλευρά του ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Εμπορικών Συλλόγων Θεσσαλίας κ. Νίκο
ς Τζίκας
εξέφρασε την οργή του εμπορικού κόσμου για το φαινόμενο αυτό τονίζοντας ότι 
«θα επιβάλλουμε εμείς τους νόμους που έχουν ψηφιστεί και δεν εφαρμόζονται. Δεν θα
δεχτούμε άλλο από τους Δήμους και τις Δημοτικές Αστυνομίες να λένε ότι δεν μπορούν να
κάνουν τίποτε. Αν δεν μπορούν να κάνουν κάτι ας πάνε σπίτια τους όπως πηγαίνουμε εμείς
όταν αναγκαζόμαστε να βάζουμε λουκέτα στα μαγαζιά μας».

  

Με βάση τα στοιχεία που παρουσίασε ο κ. Τζίκας οι νόμιμες άδειες για το πλανόδιο εμπόριο
ανέρχονται σε 10.000 σε όλη τη χώρα οι μικροπωλητές όμως εκτιμάται ότι ξεπερνούν τους
300.000. Ο τζίρος του παράνομου εμπορίου υπολογίζεται στα 20 δις ευρώ, εκ των οποίων
περί τα 8 δις αντιστοιχούν σε φόρους και ΦΠΑ.

  

Ο αντιπρόεδρος της ΕΣΣΕ και πρόεδρος του εμπορικού συλλόγου Θεσσαλονίκης κ. Κώστα
ς Χαντζαρίδης
έδωσε περισσότερα στοιχεία για το φαινόμενο αυτό τονίζοντας τα εξής: Το παράνομο
εμπόριο πρέπει να αντιμετωπιστεί όπως το οργανωμένο έγκλημα. Όλοι όσοι που πουλάν
παράνομα στους δρόμους είναι και οι ίδιοι εμπορεύματα. Άλλοι τους εκμεταλλεύονται και
τους εμπορεύονται παρά εκείνοι τα εμπορεύματά τους. Χρειάζεται συντονισμένος έλεγχος
στις πύλες εισόδου της χώρας».

  

Με την σειρά του ο Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Λάρισας, κ. Γιώργος Τσιαπλές,
υπογράμμισε ότι το πρόβλημα του παραεμπορίου, μέρα με τη μέρα διογκώνετε
«το βλέπουμε σε όλες τις Θεσσαλικές πόλεις, διάφοροι επιτήδειοι, πωλούν εμπορεύματα
αμφιβόλου ποιότητας και θίγουν τα νόμιμα στεγασμένα που δίνουν θέσεις εργασίας και
λεφτά στο κράτος».
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«Το παράνομο εμπόριο, δυστυχώς ζει και βασιλεύει, έχει δύο μορφές, μία στις λαϊκές
αγορές και μία μέσα στην, ενώ υπάρχει μέτωπο και στα παράλια του νομού. Εμείς σαν
εμπορικός σύλλογος πριν από ένα χρόνο είχαμε κάνει μία μήνυση κατά παντός υπευθύνου, η
οποία είναι στη διαδικασία της δικαστικής μελέτης, έχουμε ολοκληρώσει τις καταθέσεις
μας, έχουμε πάρει μία απόφαση, να κατέβουμε οι ίδιοι στο παραλιακό μέτωπο και να
πουλάμε και μείς τα προϊόντα μας, τονίζοντας πως έτσι κάποια στιγμή η πολιτεία να λάβει
μέρος και να πάρει τα έσοδα που χάνει, γιατί τα έσοδα που χάνει πάνε στα χαράτσια.
Πρέπει και οι ίδιοι οι καταναλωτές να καταλάβουν ότι δεν πρέπει να συνεργάζονται με
αυτούς τους ανθρώπους», επεσήμανε ο κ. Κωνσταντίνος Τσέλιος, Πρόεδρος του
Εμπορικού Συλλόγου Βόλου.

  

Τέλος, ο κ. Χρήστος Καλέας, Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Τρικάλων, εστίασε
την προσοχή του στο καθημερινό παραεμπόριο της περιοχής, διότι λειτουργεί σε
καθημερινή βάση λαϊκή αγορά, η οποία είναι τελείως παράνομη
, «οι έμποροι έχουν φτάσει στο σημείο να μην μπορούν να λειτουργήσουν τα
καταστήματα».

  

Οι έμποροι ζητούν τη δημιουργία ενός ευέλικτου μηχανισμού ελέγχου με τη συμμετοχή του
ΣΔΟΕ, της Δημοτικής Αστυνομίας και της Περιφέρειας ώστε να συντελείται
αποτελεσματικός έλεγχος. Επίσης ζητάν α) έλεγχο στα τελωνεία και τα λιμάνια της χώρας,
ένταση των ελέγχων στις αποθήκες και τα σημεία πώλησης παράνομων εμπορευμάτων,
απλοποίηση της νομοθεσίας που αφορά στην κατάσχεση και καταστροφή των προϊόντων
και ενημέρωση του κοινού για τα αρνητικά αποτελέσματα από την αγορά παράνομων
προϊόντων.

  

Ο περιφερειάρχης κ. Αγοραστός υπογράμμισε ότι το θέμα θα τεθεί τόσο στην Ένωση
Περιφερειών όσο και στους αρμόδιους Υπουργούς και ανέφερε ότι οι υπηρεσίες της
Περιφέρειας πρόκειται να συνδράμουν με κάθε δυνατό τρόπο για την πάταξη του
φαινομένου.

  

Στη σύσκεψη συμμετείχαν πάνω από 60 άτομα, εκπρόσωποι της Αστυνομίας, του ΣΔΟΕ,
της Δημοτικής Αστυνομίας, εκπρόσωποι των Επιμελητηρίων, των ξενοδόχων, αντιδήμαρχοι
και έμποροι απ’ όλη τη Θεσσαλία.
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